



## ÖRÖMHÍR-HOZÓ

**„Mindennek megszabott ideje van, meg van az ideje minden dolognak az ég alatt.” Préd 3,1**

Kedves Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

Napok, hetek, hónapok jönnek-mennek, egymást követik az évszakok is. A természet járja a maga kijelölt útját, követi rendelt idejét. Elmúlik a tavasz, a nyár, majd az ősz is, beléptünk a decemberbe. Az ünnepek is így érkeznek életünkbe megszokott rendjük szerint.



Kép: Igéző jelek, Luther Kiadó Bp-2022.

De vajon bele tudunk-e simulni ebbe a rendbe, amelyet a természet olyan magától értődően követ. Vajon át tudjuk-e élni Advent időszakát úgy, ahogy idén is adatik nekünk. Azt az élettel teli felkészülést, amit az egyházi esztendő kezdete jelent. Mivel Advent új kezdetet jelent.

Úgy, ahogy a nyári napsütés, az őszi színek, a természet megannyi ingere elcsendesül, a fák levelei lehullanak. A színek visszavonulnak, lezárnak egy időszakot, hogy előkészítsék a terepet az újnak. Lassan belépünk a télbe. A magok lehullanak, beágyazódnak abba a földbe, melyeket a lehulló levelek lágy takaróvá, táptalajjává érlelnek azért, hogy az élet megszülethessen, hogy új kezdődjön el.

Mi is belesimulhatunk ebbe az új kezdetbe úgy, hogy hátunk mögött hagyjuk azt a belső forgatagot, amely az év során felhalmozódott, mindannak az elvégzett feladatnak a terhét, mely már a múlté. Azoknak a feladatoknak a terheit is hátra hagyhatjuk, melyek még előttünk vannak, mindent, amit hordozunk magunkkal, hogy megszülethessen az új, az élettel teli, hogy be tudjuk fogadni a fényt.

Advent fényét, Jézus Krisztus életet adó fényét, amelyet a gyertya lángja jelképez. Jézus szeretetének melengető, átölelő fényét, amelyre szükségünk van minden nap. Most ennek van itt az ideje.

Kocsik Mónika

# Ez történt nyáron

## Gyerekek a fesztiválon

Idén hetedik alkalommal került megrendezésre a Református gyülekezet szervezésében Hatvanban a "Keresztény fesztivál". Célja, hogy a városban működő keresztény gyülekezetek (kettő Római Katolikus, Református, Evangélikus, Baptista) egy délutánt együtt töltsenek többféle programmal.

Én a gyerek munkát vállaltam Kovács Ottóné Dórral és Dr. Ködmön Leventével. Minden évben van egy témája az együttlétnek (Pl: Biblia vagy a Miatyánk). Idén "Isten országa" volt a téma ezért a gyerekek feladatai is e témakör köré csoportosultak. A gyerekek a start sátnál kaptak egy feladatlapot, amellyel el kellett menni a gyülekezetek sátraihoz. Itt különböző feladatok várták őket, aki teljesítette a feladatot egy vagy két címkét kapott a feladatlapjára, a mi címkéinken a mustármag és a kovász volt látható. Az Evangélikus gyülekezet témája a mustármag és a kovász volt, mivel Jézus "Isten országát" ezekhez hasonlította. (Lásd: Lukács Evangéliuma 13,18-21).

Egy könnyebb feladat volt a kisebbeknek: Fel kellett ismerni a mustármagot és a kovászos illetve kovásztalan kenyeret és papírból készíteni kellett egy mustárfát.

A nehezebb feladtnál jelképeket kellett felismerni, kérdésekre felelni, a jelképeket ki kellett vágni és láncszerűen feltűzni. Lehetőség volt a feladatlapot, a papírból készült fát és a jelképeket kiszínezni. Nagyon sok gyerek jelentkezett a feladatokra, öröm



volt látni a lelkesedésüket, igyekezetüket ahogy próbáltak megfelelni a feladatoknak.

Nagyon remélem, hogy ezeknek a gyerekeknek a most elvetett "mustármag" később szívükben, lelkükben és hitükben nagy "fává" fog növekedni.

Dr.Barcza Béláné

## 'Színészkedtünk'

Ismét megrendezésre került a Városmissziói nap. 2022. 05. 21-én a város keresztény gyülekezetei közös rendezvényen, közös missziói céllal hívogatták a hívő és érdeklődő városi polgárokat. Az alkalom fő elemei voltak:

A felekezetek lelki vezetői közösen imádkoztak a város teljes lakosságáért, vezetőiért, a rendezvény sikeréért. Ezek után a központi vendég előadó beszámolója hangzott el az ukrainai kereszténygyülekezetek mindennapjairól háborús körülmények között, a felekezetek rövid bemutatkozó előadásokat tartottak, különböző korosztályú fiatalok számára játékos formában felekezeti „állomásokat” adták tovább a bibliai ismereteket.

A feldolgozásra kerülő központi téma a növekedés volt Jézus példázatai alapján, melyek az Isten országának bemutatására vonatkoznak. Gyülekezetünk a kovász és mustármag példájának feldolgozását kapta



feladatuk. A gyerekek élvezettel hallgatták Barcza Jutka néni szemléltető előadását, lelkesen végezték a kivágásból, hajtogatásból és ragasztásból álló feladatokat. Őszinte örömmel fogadták az eredményes teljesítést jelentő matricákat.

A gyülekezeti bemutatkozáshoz a lelkész nő egy „ mini színdarabot” vizionált, aminek előadásához igyekeztünk minél több fiatal bevonnani. A produkció volt hivatott bemutatni a gyülekezet építést, mint a növekedés gyakorlati megvalósulását az alábbi szereposztásban.

Életszerű epizódokat jelenítettünk meg: A nagytestvér (Hronyecz Krisztof), kistesót (Hronyecz Máté); barát (Soltész Balázs) → barátot → (Soltész Bence) → további barátot ( Soltész Bálint); nagyszülő Majerszki Anna → az unokái ( Viki és Levente); család tagjai → Kovács Ottó → Sztrharszky Erzsébet → Csizmár Martin és Ködmön Máté = három generáció, vonják be egymást az Istentiszteleten való részvételbe és további célként a gyülekezeti életbe.

A megjelenítést koordinálta és rendezői szigorral felügyelte Kovácsné Dóra, aki díszlettervezőként is ügyelte a felkészülést. A kellékes Nánai Csaba biztosította

az előadás berendezési eszközeit. A bemutató zenei aláfestését Kocsik Mónika és Nánai Jutka néni éneke, a lelkész nő furulya és gitár játéka szolgáltatta. A résztvevők közösen előadott záróénekébe a közönség tagjainak soraiból is többen bekapcsolódtak.

Úgy tűnik átment az üzenet. Érdemes volt dolgozni, izgulni.



Kovács Ottó  
gyülekezeti felügyelő

# Gyülekezeti élet

## Presbiternek lenni fiatalon

2021.12.19-én az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy feleségemmel a gyöngyösi leánygyülekezet presbiterei közé választottak minket. Ugyan ilyen fiatalon, a presbiteri bölcsesség aligha tartozik tulajdonságaink közé, mégis számos gondolat, érzés és lehetőség megvalósulását jelenti ez nekünk.



Fotó: Dr. Székács Györgyné

Mit is jelent nekünk presbiternek lenni? Az első dolog, ami eszembe jutott, az a szolgálat. Talán a legfontosabb dolog, amit Jézus és sokan mások foglaltak prédikációjukba évezredek során. Nem is véletlenül, a gyülekezetet szolgálni az elmélet megvalósulása a gyakorlatban. Nem óriási, hanem egészen apró dolgokkal, például feltétel nélküli adás gyakorlásával.

Egészen építő és a hétköznapi életre átvihető, ahogyan a gyülekezetért cselekszünk, semmit sem várva viszont tetteinkért. Hálát adni tettekkel és nem csak szavakkal, átformálja lelkünk békéjét.

A presbiteri szolgálat lehetőséget nyújt például arra, hogy kicsit részt vegyünk a gyülekezeti élet kormányzásában. Ugyan kisgyermek korom óta szerves részei életemnek az istentiszteleti alkalmak, mégis csak most értettem meg, hogy egy gyülekezet nem csak úgy van. Sok testvérünk munkája, figyelme és szolgálata által tud fennmaradni Jézus testének ez a kis ujjperce itt Gyöngyösön.

Például Petra pénztárosi szolgálata egészen világi dolog, mégis valakinek el kell végeznie. Természetesen ez nekünk „családi

ügy” is volt, és jóleső érzés továbbvinni mások szolgálatát. Olyan, mint egy szép fát nevelni, amelyet ugyan egyikünk metsz, másikunk öntöz, de a végén mind együtt szüretelünk róla Jézus Krisztussal.

Ezek fényében, feladatunknak érezzük, hogy a jövőben minél több és sokszínűbb egyén legyen része gyülekezetünknek és az istentiszteleti alkalmakon felül egyéb szabadidős programokkal, érdekes előadásokkal színesítsük a gyülekezeti életet.

Ezúton is kérjük az Úr áldását feladataink becsületes és hűséges elvégzésére és hálásan köszönjük a gyülekezet tagjainak, hogy bizalmat szavaztak nekünk.

Kardos Viktor és Kardosné Kucsora Petra



Fotó: Dr. Székács Györgyné



## Gondolkoztál már rajta?????

Vajon mennyit költünk egy év alatt szükségleteink kielégítésén túl szórakozásra, kirándulásra, túrázásra, utazásra, színházra, családi ünnepekre, ajándékozásra, évfordulókra stb. Nyilván mindenki igényei és képességei szerint.

Vajon mennyibe kerülhet egyházközségünk működtetése, a parókus lelkész alkalmazása, számára szolgálati lakás fenntartása, illetve a működéshez szükséges épületek rendeltetés szerinti használatának biztosítása?

Gondolkoztál-e azon, hogy a gyülekezethez eljuttatott pénzeszközök milyen utat járnak be, hogy a fenti kérdések megválaszolhatók, a feladatok elvégezhetőek legyenek?

**perselypénz:** ezzel a móddal csak azon tagjaink tudnak élni akik személyesen ellátogatnak az istentiszteletre, igaz a Covid járvány óta lehetőség van a gyülekezet támogatására e-perselyben:

<https://perselypenz.lutheran.hu>

**egyházfenntartási díj:** ami által mindenki számára biztosított az egyházközség anyagi támogatásának lehetősége, még akkor is ha valamely oknál fogva nem templomlátogató.

**adomány:** ez egy többlet lehetőség bárki számára, hogy anyagilag támogassa a gyülekezetet.

**pályázaton való részvétel:** ám ahhoz, hogy sikeresen pályázzunk szükség van önrész biztosítására ami akkor keletkezhet csak, ha az első három elem összegéből fedezni tudja a gyülekezet a lelkészfizetést és a rezsit minden hónapban és még tartalék is képződik.

Kedves újságolvasó Testvérünk! Talán eddig nem gondoltad végig, hogy ilyen összetett egy egyházközség működése. Hogy milyen nagy szó az, hogy a városnak és környékének önálló parókus lelkésze van, akire számíthatsz keresztelőnél, konfirmációnál, esküvőnél, lelki gondozást kérhetsz, temetést intézhetsz? Gyermeked, unokád iskolai hittanoktatása megoldható, evangélikus oktatási intézménybe való jutása megkönnyített.

Ha elgondolkoztál a fentiekben és szeretnél részt vállalni a teherviselésből, akkor a fenntartási díjat, adományt fizetheted a templomban készpénzben a pénztárosnál, csekken vagy éppen át is utalhatod a gyülekezet számlájára.

Hatvani Evangélikus Egyházközség: 62100205-15600022

Gyöngyösi Evangélikus Leányegyház : 62100205-11025203

*(A figyelem felhívás célja nem más, mint az egyre fogyó gyülekezet fennmaradása érdekében emelt szó.)*

Kovácsné Dóra  
gyülekezeti tag

## *Van szabadság érzés?*

*(Hogyan tovább?)*

Alábbhagyott a Covid 19 intenzív támadása. Jóval kevesebb a beteg, a kórházak és az egészségügyi dolgozók leterheltsége oldódott. A bevezetett korlátozásokat sorra feloldották. Az emberek szabadabban mozognak, többet járnak közösségbe, bátrabban vállalnak utazásokat és a nagy létszámú programok is megrendezésre kerülnek.

Vajon így van-e a hitélettel kapcsolatos alkalmakkal is?!

Az istentiszteletek látogatottságát nézve megállapítható, hogy sajnos nem. De a közösségi életnek számos egyéb területe is van (pl. presbiteri gyűlések, családi istentisztelet, biblia óra, bibliai alkotókör, ifjúsági óra stb.), melyeken való részvétel szintén elszomorítóan alacsony és kevés aktivitást mutat.

A közös takarítási alkalmak és a templom körüli munkában való részvétel néhány – mindig azonos személyekből álló – csapat tevékenységét jelenti. A gyülekezeten (templomon) kívüli eseményeken pl. városi rendezvény, előadások, beszámolók, ökumenikus alkalmak, koszorúzás stb-n való részvétel nem megfelelően reprezentatív.

Tisztelt egyházközönségi társaim!

Társuljon a gyülekezethez tartozáshoz szabadság érzés a fizikai korlátoktól, szabadság a közösségi munkához, felelősség érzet és elkötelezettség evangélikus identitásunkhoz. Alkalom van, kezdeményezési lehetőség van bárki számára. Éljük a lehetőségekkel, vállaljon mindenki személyességének és képességének megfelelő közösségi feladatot!

Szükség van kis létszámú evangélikus közösségünk minden tagjára, gyermekekre, fiatalra, fiatal felnőttre, az idősödő korosztályra egyaránt. Gyülekezetünk számára mindenki egy külön értéket képvisel.

**Testvéri szeretettel hívunk, várunk benneteket!**

Kovács Ottó  
felügyelő





Ne maradj le róla!  
Családi istentisztelet



INTERAKTÍV

kreatív

VIDÁM

Az egész családnak



# Fától a tengerig

*Alkotócsoporthos bibliaóra Hatvanban*

Hogyan lehet a meditáció gyakorlatát, a madárcsicsergéssel teli erdő hangját, a tenger hullámveréseit, az akvarellfestéket és Jézus bátorító szavait összekötni? A kipróbált gyakorlat szerint remekül. A festés talentumával is megáldott hatvani lelkész, Kocsik Mónika a reformáció hónapja óta kéthetente rendhagyó – alkotócsoporthos – bibliaórával várja az érdeklődőket.

A *Bibliai erősítő igék* elnevezésű alkalom első résztvevői a *Hegyi beszéd* Isten gondviseléséről szóló részét (Mt 6,25–33) meditatív hangulatban, magnóról lejátszott madárcsicsergés, majd a hullámzó tenger hangja mellett hallgatták meg. Jézus biztató szavai minden résztvevőben más-más képet hívtak elő, ezért nem véletlen, hogy nyolc különböző akvarellkép született a bibliaóra alkotásra szánt perceiben.

A rendhagyó környezetben elhangzott igei üzenet és az „asztali minikiállításon” megtekintett festmények egyenként és csoportosan is mélyen megérintették a jelenlévőket, művészetterápiás élményekkel is gazdagodva. A címadás is a feladatok közé tartozott. A résztvevők azonban nemcsak a saját alkotásukkal tették ezt, hanem a csoport többi tagjának képeivel is.

Jó lehetőséget kínált mindez a másik gondolatvilágában való elmérléshez és a játékos közösségépítéshez.



FOTÓ: JÓZSEF HATVANI

## ISTEN GONDVISELÉSE

„Ezért mondom nektek: ne aggódjatok életetekért, hogy mit egyetek, vagy mit igyatok, se testetekért, hogy mibe öltözködjétek. Nem több-e az élet a tápláléknál, és a test a ruházatnál? Nézzétek meg az égi madarakat: nem vetnek, nem is aratnak, csűrbe sem gyűjtenek, és a ti mennyei Atyátok táplálja őket. Nem vagytok-e ti értékesebbek azoknál? Aggódásával pedig ki tudná közületek meghosszabbítani életét csak egy perccel is? Mit aggódtok a ruházatért is? Figyeljétek meg a mező liliomait, hogyan növekednek: nem fáradoznak, és nem fonnak, de mondom

nektek, hogy Salamon teljes dicsőségében sem öltözködött úgy, mint ezek közül akár csak egy is. Ha pedig a mező fűvét, amely ma van, és holnap a kemencébe vetik, így öltözteti Isten, nem sokkal inkább titeket, kicsinyhitűeket?

Ne aggódjatok tehát, és ne kérdezzétek: Mit együnk? – vagy: Mit igyunk? – vagy: Mit öltünk magunkra? Illeszkémt a pogányok török magukat; a ti mennyei Atyátok pedig tudja, hogy szükségetek van minderre. Keressétek először Isten országát és az ő igazságát, és mindezek ráadásaként megadatnak majd nektek.”  
(Mt 6,25–33)

**ÁPRILY LAJOS: KARÁCSONY  
EST**

*Angyal zenéje, gyertyafény –  
kincses kezem hogy lett szegény?*

*Nem adhattam ma semmi mást,  
csak jó, meleg simogatást.*

*Mi győzött érdességemen?*

*Mitől csókolhat úgy kezem?*

*Simogatást mitől tanult?  
Erembe Krisztus vére hullt?  
Szemembe Krisztus-könny szö-  
kött?  
kinyúló kézzel kérdezem.*

*Áldott vagy a kezek között,  
karácsonyi koldus-kezem.*



## Ünnepi alkalmak

### Hatvan:

*Adventi koncert:* December 11-én 16 órakor a templomban

*Szent Este:* December 24-én 15 órakor a templomban

*Karácsony ünnepe:* December 25-én 9 órakor a templomban Úrvacsora osztással

*Óév:* December 31-én 16 órakor a gyülekezeti teremben

*Újév:* Január 1-én 9 órakor a templomban Úrvacsora osztással

### Gyöngyös:

*Szent este:* december 24-én 17 órakor

*Karácsony ünnepe:* December 25-én 11 órakor Úrvacsora osztással

*Újév:* Január 1.-én 11 órakor Úrvacsora osztással



## Áldott ünnepeket!

Minden Kedves Testvérünknek hálásan köszönjük az adományokat, támogatásokat és továbbra is számítunk segítségükre.

Kapcsolat: Kocsik Mónika lelkész

tel: 0620-228-1927, email: mkocsik@gmail.com

3000 Hatvan, Híd u. 5.

Számlaszám: Hatvani Evangélikus Egyházközség: 62100205-15600022

Gyöngyösi Evangélikus Leányegyház : 62100205-11025203

Honlap: egyhazkozseg.lutheran.hu; hatvan.lutheran.hu; gyongyos.lutheran.hu

